

前7个月，宁波口岸实现进出口额1.46万亿元

本报讯（记者孙佳丽 通讯员时明阳 夏丽玮）这两天，宁波拓普机电进出口有限公司仓库内热火朝天，一批汽车减震配件完成打包装箱，准备装车发往美国。“今年前7个月，我们的出口货值超20亿元，同比增长4.6%。”拓普机电总经理叶凯说。

随着宁波口岸的通关效率和货物承载能力持续提升，越来越多像拓普机电这样的企业加速扩大对外贸易规模，成为推动宁波口岸外贸增长的坚实力量。

昨天，宁波海关发布消息，前7个月，宁波口岸实现进出口额1.46万亿元，同比增长6.8%。其

中，出口额近1.07万亿元，同比增长5.8%；进口额逾3950亿元，同比增长9.6%。

透过宁波口岸最新“成绩单”，不难发现，民营企业增速领先、占比提升。前7个月，民营企业实现进出口额1.09万亿元，同比增长7.9%，占同期宁波口岸进出口总额的74.2%，占比提升0.8个百分点。同期，国有企业、外商投资企业进出口额分别为1993亿元、1782亿元，同比分别增长3.6%、4.2%。

前7个月，宁波口岸“成绩单”的另一个特点是贸易方式多元化。前7个月，宁波口岸实现进出口额1.46万亿元，同比增长6.8%。其中，加工贸易方式进出口999.8亿元，同比增长8.6%；以保税物流贸易方式进出口444.8亿元，同比增长26.4%，其中，出口额同比增幅超五成。

前7个月，宁波口岸以一般贸易方式进出口1.32万亿元，同比增长6.1%，占比90%。同期，以加工贸易方式进出口999.8亿元，同比增长8.6%；以保税物流贸易方式进出口444.8亿元，同比增长26.4%，其中，出口额同比增幅超五成。

此外，传统市场与新兴市场呈现齐头并进的态势。

前7个月，宁波口岸对欧盟、美国、英国、日本等传统市场累计进出口5955.9亿元，同比增长5.9%，占比40.7%。

同期，对东盟、巴西、印度、墨西哥等新兴市场进出口同比均实现正增长，增幅7.7%至

26.9%；对共建“一带一路”国家进出口6733.1亿元，同比增长6.3%，占比46%。

还有一个特点是出口商品结构改善，铁矿砂进口量价齐升。

机电产品出口份额稳居第一，前7个月出口额超5600亿元，同比增长7.6%，占比提升0.8个百分点，达到52.9%。其中，集装箱出口额同比大幅增长近500%，汽车、农业机械、摩托车、家用电器等强势拉动口岸出口额增长。

同期，宁波口岸进口金属矿及矿砂3227.5万吨，同比增长23.1%，进口额达268亿元，同比增长23.8%。

象山纪检监察机关强化监督 推进移风易俗 涵养清廉之风

清廉宁波

本报讯（记者吴向正 通讯员张璐钧天）出席丧宴宾客200人以内，出殡不抛撒纸钱、不燃放鞭炮……日前，象山县西周镇淡港村的一场葬礼场面仪程肃穆，没有铺张浪费，更多的是亲朋好友对逝者的悼念。“现在村里的婚丧喜事都按规定简办。”村红白理事会专管员向前来监督检查的镇纪检监察干部介绍。

革除陈规陋习，推动移风易俗，是惠及千家、福泽万户的民生大事。近年来，象山县纪委监委把树新风摆在更加突出的位置，将推进移风易俗作为纠治“四风”的重要内容，聚焦高价彩礼、大操大办、铺张浪费等重点问题开展监督检查，督促党员干部带头纠治歪风陋习，以点带面成风化俗，以文明新风涵养清廉之风。

农村是陈规陋习的重灾区。象山县纪委监委最大限度发挥纪检监察在乡村治理方面的效能，充分发挥村级监察工作联络站的作用，及时掌握村红白理事会工作开展情况，收集上报农村滥办酒席、高价彩礼、薄养厚葬等问题线索，以强有力的监督为移风易俗工作保驾护航。

“你是老党员，也是村干部，

更应带头遵守相关规定，丧事简办……”近日，贤岸镇溪沿村监察工作联络站站长得知一名村干部因父亲过世打算操办40桌丧宴，于是第一时间将情况上报镇纪委，并前往其家中进行劝诫。经反复规劝，该党员同意简办丧宴，并向组织承诺厉行节约。据悉，今年以来，全县已劝阻50多起违规宴请，遏制了大操大办、铺张浪费等歪风陋习，切实减轻了群众负担。

在大刀阔斧破除陋习的同时，象山县纪委监委推动县婚丧办深入走访调研，指导各村（社区）总结治理经验，将操办婚丧事宜具体标准、规范操作方法、奖惩机制纳入村规民约，在尊重传统民俗的基础上适当简化程序、统一标准、减少花费。如涂茨镇旭拱赤村打出扣减“诚信指数”积分、提高村集体资产租借费用等一套“组合拳”，在村规民约中明确大操大办惩戒措施。

“移风易俗既关乎党风政民风，也关乎群众的获得感和幸福感。下一步，我们将进一步创新监督方式方法，切实提高监督质效，以强有力的举措推动移风易俗工作落地落实，为廉洁文化建设提供源源不断的‘廉动力’。”象山县纪委监委相关负责人说。

智能医疗“速递”到“家门口” 东钱湖乡村更有“医靠”

本报讯（记者戎美容 通讯员夏娟 周斯佳）“这服务太好了，现在看病真方便！”近日，东钱湖镇城杨村85岁的村民杨明月在当地村委会体验了一回智能巡回医疗服务包的服务后，连声夸赞。

因为村里没有卫生服务站，杨明月以前配药看病需要去1公里以外的俞塘村卫生室，或者去17公里以外的钱湖医院，很不方便。上个月，东钱湖镇启用了智能巡回医疗服务包，为辖区偏远乡村及无卫生服务站的社区开展巡回诊疗服务。巡诊医生来“家门口”坐诊，几分钟就完成量血压、测血糖等一系列检查。群众

能刷医保卡开药，有些慢性病的常规药，次日就可快递到家。

“老伴的痛风经常发作。为了配药，我要步行近20分钟去钱湖医院，有一次还在配药途中中暑了。”锦绣钱湖社区76岁的居民徐翠娥说，以后再也不用为老伴的痛风药奔波了。

据悉，智能巡回医疗服务包通过创新应用5G双域移动网络技术，实现移动式挂号、就诊、开单、医保结算，并可通过快递在24小时内为患者送药到家，让群众省心省力。目前，东钱湖镇有5支智能巡回医疗服务队，每周定期把医疗服务“速递”到群众“家门口”。

镇海渡1985主题街区项目稳步推进 预计9月底竣工



这两天，位于镇海区招宝山下、沿江路畔的镇海渡1985主题街区项目正稳步推进。镇海渡停运后，为实现国

有资产保值增值，其运营单位镇海区海江投资发展有限公司通过更新改造候船大厅及附属建筑物，全力打造镇海渡1985主题街区项目。

项目总体设计巧妙融合了镇海渡深厚的历史底蕴与现代美学，贯通沿江公园东西两侧道路，构建通畅的沿江休闲步道，充分展现了甬江特色工业

岸线中具有重要意义的渡口历史印记。据悉，该项目预计9月底竣工，目前已开启招商工作。（唐平 唐斌权 摄）

清华学子探访甬企，“零距离”感受新质生产力

本报讯（实习生顾滢 记者李睿清 通讯员任社）浓厚的科技感、大有可为的发展前景、敢想敢做的创业精神……昨前两天，清华大学“新雁班”的36名优秀学子在宁波感受颇深。一场为期两天的探访之旅，让他们体会到了新质生产力在宁波企业中的新实践。

“宁波是一座与科技创新密切相关的城市。”清华大学电子工程

系研二学生张卓尔说，他在均胜集团不仅了解了企业在新能源汽车、智能驾驶、智能制造等领域的全球布局及研发现状，还见识到了将AI技术应用于汽车产业及企业管理的创新实践。

对于清华大学化学系在读博士生刘佳慧而言，宁波给她的初印象便是强烈的科技感。“我之前特别渴望看看宁波的港口，感受物流运输的‘宁波速度’。

通过参观当地企业了解城市情况，是刘佳慧此行的目的，“许多师兄师姐来了浙江工作，我经常看他们的朋友圈，非常心动”。

清华大学建设管理系在读博士生王嘉铭已经是宁波的“老朋友”了。“前两次来宁波是参与乡村振兴的社会实践，这一次来到宁波，我期待从城市维度更立体、全面地感受宁波企业的创新

氛围。”

前天，这些清华学子走访了均胜集团、宁波舟山港穿山港区、北仑大碶高档模具园区，昨天，他们探访了吉利汽车宁波杭州湾制造基地，沉浸式感受宁波的产业发展与就业环境。

“此行对有志于到浙江就业创业的学生而言，是一个非常好的开端。”清华大学党委研工部辅导员李广普说。

以帆船为杠杆，撬动象山“蓝色宝藏”

中国宁波一号帆船队 签约迁入亚帆中心母港

本报讯（记者何晴 徐能 通讯员金晓巍 洪伟）“我们希望以帆船为杠杆，撬动象山这片拥有988公里海岸线土地的‘蓝色宝藏’。”昨天上午，世界船王包玉刚的外孙、中国宁波一号帆船队联合创始人包文骏说。当天，中国宁波一号帆船队与宁波市体育局、象山县人民政府合作签约仪式在宁波象山亚帆中心举行。来自香港、上海、宁波等地的企业家和相关部门代表出席并见证签约仪式。

中国宁波一号帆船队自成立以来，一直以“宁波”之名驰骋国际帆船赛场。过去的8年，帆船队赢得了13个国际性帆船赛事的冠军，获得了5次世界冠军。今年7月，帆船队凭借整个赛季的优异表现，斩获M32欧洲系列赛年度总冠军。

本次中国宁波一号帆船队迁入的新船队母港——亚帆中心，是一个现代化综合性场馆，拥有完善的比赛训练中心、水上运动

基地及港池等设施，是杭州第19届亚运会帆船帆板赛事的举办地。本次签约是继亚帆联高水平训练基地、中国帆船帆板运动协会青少年训练竞赛中心等落户亚帆中心以来又一重大合作项目。

“这里为我们提供了无与伦比的训练和比赛环境，是我们未来发展的新基地。”包文骏说，中国宁波一号帆船队将在亚帆中心建立素质拓展基地，并开展高质量的船队训练、青少年培训，举办特色帆船赛事，希望通过这些努力，为象山海洋运动产业注入新活力。

“此次合作是宁波践行海洋强国战略、加快推动宁波现代化滨海大都市建设、打造‘海洋运动在象山’品牌的重要举措。”象山县人民政府相关负责人表示，下一步，将依托中国宁波一号帆船队的海外影响力和国际帆船赛事平台，构建海洋运动、体育文化等对外交流合作通道，进一步提升城市知名度。

专家“开方”，杨梅树凋萎病“冬病夏治”



专家团队开展杨梅树凋萎病发生情况调研。（王博 顾一伟 摄）

本报讯（记者王博 通讯员顾一伟 徐庭娟）眼下，正值杨梅树凋萎病防治的关键时期。连日来，鄞州区农业技术推广站首席专家凡改恩带领团队深入各杨梅基地，开展杨梅树凋萎病发生情况调研与技术指导服务工作。

“老金，不要掉以轻心，你看树上还有很多枯枝，要清理一下！”昨天一早，在鄞州区虹祥水果专业合作社杨梅基地，凡改恩提醒基地负责人金万祥。

为确保杨梅树采后管理更加科学，凡改恩为金万祥“现场教学”，就杨梅树凋萎病的综合防控、水分管理等进行指导，并帮他制定了土壤改良方案。

“我们和凡老师很熟的。他一年要来一二十次，了解基地管理情况，进行技术指导……”金万祥告诉记者，去年，基地有一些杨梅树得了凋萎病，多亏凡改恩一次次上门指导，才让果树“起

死回生”。据统计，鄞州区杨梅树种植规模8000余亩，主要集中在东钱湖、横溪、咸祥等地，而且基本上是露天杨梅树。

鄞州区高度重视杨梅树采后管理工作，从2018年起实施杨梅产业市级团队科技特派员项目，通过专家与梅农面对面交流，在推广杨梅树健康栽培、无人机用药防控病虫害、抗旱抗高温指导等方面，为梅农提供技术支持。

“杨梅树凋萎病轻则树势衰弱，重则植株死亡，损失不可估量……”凡改恩告诉记者，每年7月至9月的凋萎病防治直接决定来年产量。

“传统中医药理论中有‘冬病夏治’的说法，其实，‘冬病夏治’在果树管理中同样适用。”凡改恩说，今夏，打赢这场凋萎病“防治战”，保守估计可帮患病杨梅树增产30%。



中国宁波一号帆船队比赛资料图。（通讯员供图）